
ANEXA DMI 1.1. 

Evaluarea de impact a Domeniului Major de Intervenție 1.1. – Poli de dezvoltare 
urbană: 

DMI 1.1. a avut ca obiectiv creşterea calităţii vieţii şi crearea de noi locuri de muncă 
în oraşe, prin reabilitarea infrastructurii urbane şi îmbunătăţirea serviciilor urbane, 
inclusiv a serviciilor sociale, precum şi prin dezvoltarea structurilor de sprijinire a 
afacerilor şi a antreprenoriatului. 

Au putut solicita finanțare autoritățile administrației publice locale, asociațiile de 
dezvoltare comunitară care cuprind un oraș/municipiu centru urban, pol de creștere, 
respectiv pol de dezvoltare urbană sau parteneriate între unități administrative-
teritoriale din mediul urban. 

Până în decembrie 2013 au fost semnate 493 contracte de finanțare, cu o valoare 
de 2,0 miliarde de euro, din care contribuția comunitară a fost de 1,26 miliarde 
euro (gradul de contractare a fost de 117%). 115 proiecte dintre acestea, erau 
finalizate, cu o valoare totală eligibilă de 183,9 milioane euro, din care valoarea 
FEDR a fost de 104,0 milioane euro (9,6% din alocarea FEDR). 

Principalele concluzii ale analizei 

Măsurile finanțate prin DMI 1.1. au avut un impact pozitiv asupra dezvoltării urbane, 
contribuind semnificativ la creșterea valorilor indicatorilor care măsoară calitatea 
vieții: 

1. În orașele participante la program, a crescut calitatea vieții și au fost create 
noi locuri de muncă: la începutul perioadei de finanțare (2007-2008), conectivitatea 
populației la nivel urban era unul dintre principalele obstacole în calea dezvoltării și 
creșterii economice. Investițiile în infrastructura de conectivitate au avut un efect 
net pozitiv asupra dezvoltării economice și sociale: indicele calculat de calitate a 
vieții pentru centrele urbane care au participat la program este cu12,7% mai mare 
față de cel calculat în orașele care nu au beneficiat de intervenție.  

În același timp, în implementarea proiectelor de infrastructură s-au constatat valori 
mai mari ale indicatorilor care descriu calitatea vieții față de orașele non-
beneficiare, astfel, numărul mediu al persoanelor angajate este mai mare cu 8,31%, 
iar rata șomajului este mai mică cu 0,89%, comparativ cu orașele non-beneficiare.  

2. Centrele urbane care au derulat proiecte Regio au devenit mai atractive și au 
atras mai mulți imigranți decât cele care nu au participat la program: rata născuților 
vii este mai mare cu 5,5% iar rata migrației s-a dublat, ajungând la120,72%. 

Contribuția pozitivă a programului la lansarea și promovarea unei abordări integrate 
și colaborative a fost sprijinită de procesele de participare și consultare care au 
implicat cetățenii, asociațiile de interese, ONG-urile, actorii economici și 
universitățile.  

Analiza calitativă arată că multe dintre aceste proiecte nu ar fi putut fi realizate 
fără acoperirea mare a resurselor financiare puse la dispoziție de către DMI 1.1. 
Mai mult decât atât, și în cazurile în care proiectele ar fi fost finanțate din alte 
surse, respectiv bugetele locale, DMI 1.1 a făcut posibilă reducerea perioadei de timp 
necesare pentru a finaliza proiectele de dezvoltare locală. 


